

INVESTICE DO ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ
Prezentace individuálního projektu národního

Číslo OP ⁱ :	CZ.1.07/3.2.00/36.0003		
Název OP:	OP Vzdělávání pro konkurenceschopnost		
Prioritní osa:	Číslo PO ⁱⁱ :	7.3	
	Název PO:	Další vzdělávání	
Oblast podpory:	Číslo oblasti podpory:	7.3.2	
	Název oblasti podpory:	Podpora nabídky dalšího vzdělávání	
Podporovaná/é aktivity z PD OP VK:	Rozvoj sítí a partnerství subjektů působících v oblasti dalšího vzdělávání a poradenství s cílem rozšířit nabídku programů dalšího vzdělávání a poskytnout metodickou podporu při jejich realizaci.		
Název projektu:	Předvídaní kvalifikačních potřeb trhu práce		
Příjemce dotace:	MŠMT		
Partneři projektu (pokud jsou relevantní):	<i>Projekt bude realizován dodavatelem.</i>		
Datum schválení projektu:	24. 5. 2012		
Datum začátku realizace projektu:	1. 6. 2012		
Celková doba realizace projektu (v měsících):	24		
Celkové způsobilé náklady projektu:	101 126 780,00	Z toho z ESF:	85 957 763,00
		Z toho z SR:	15 169 017,00
Stručný obsah projektu:	<p>Projekt je zaměřen na vytvoření stálého systému předvídaní vývoje na trhu práce a pravidelné zpracování projekcí kvalifikačních potřeb a sektorových studií na období minimálně 5 let. Projekt bude zahrnovat také zpracování metodiky pro pravidelný sběr dat a produkci prognostických výstupů a bude definovat optimální procesy a prostředí k zajištění prognózování. Dojde k průběžnému ověřování funkčnosti navrženého systému tak, aby byly pravidelně k dispozici informace klíčové při rozhodování, která ovlivňují dlouhodobou profesně kvalifikační rovnováhu na trhu práce. Dostupnost informací bude zajištěna prostřednictvím webového portálu a informačních materiálů prostřednictvím existujícího poradenského systému. Projekt přispěje k větší flexibilitě nabídky a poptávky po dalším vzdělávání v souladu s potřebami trhu práce, což je důležitá složka konkurenceschopnosti ekonomiky a pracovní síly v ČR. Po ukončení projektu bude systém fungovat na základě vytvořené institucionální spolupráce.</p>		
Popis cílové skupiny:	Cílovými skupinami jsou účastníci dalšího vzdělávání, lektori a pracovníci vzdělávacích institucí.		
Klíčové aktivity projektu:	Číslo klíčové aktivity:	Název klíčové aktivity:	Popis klíčové aktivity:

INVESTICE DO ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ

	1.	Kvantitativní projekce	<p>Kvantitativní projekce představují klíčovou složku systému předvídání kvalifikačních potřeb. Kvalita projekcí závisí na kvalitě a konstrukci použitého modelu, proto tato KA bude zaměřena nejen na zpracování samotných projekcí, ale i na vytvoření metodického aparátu. Metodický aparát bude průběžně zdokonalován tak, aby komplexně a ve větší podrobnosti postihoval vývoj nabídkové strany (vývoj absolventů škol v členění podle úrovně a oborů vzdělání, krátkodobě nezaměstnané v obdobném členění, příliv zahraniční pracovní síly) a vývoj poptávkové strany ovlivněný odlivem pracovníků mimo trh práce (zejména odchody do důchodu) a tvorbou nových pracovních míst. Kromě toho bude vytvářen strukturální model vývoje zaměstnanosti v odvětvích. Při rozvoji metodického aparátu budou využity zkušenosti zahraničních expertů. V rámci projektu budou s využitím modelového aparátu zpracovány dvě projekce pro hlavní profesní a kvalifikační skupiny, které budou zejména identifikovat napětí mezi jejich nabídkou a poptávkou a atraktivitu těchto skupin profesí na trhu práce. Projekce budou zpracovány s ročním rozstupem vždy na období příštích pěti let (2012-16 a 2013-17). První projekce bude zpracována ve 3. - 4. čtvrtletí prvního roku řešení a výstupy pro jednotlivé cílové skupiny budou rozpracovány ve čtvrtletí následujícím. Druhá projekce bude dokončena ve 3. - 4. čtvrtletí druhého roku řešení a jejich vyhodnocení bude rozpracováno ve čtvrtletí následujícím. Výsledky projekcí v obou letech budou verifikovány prostřednictvím expertních názorů a na základě výsledků sektorových studií, které budou zpracovány v rámci aktivity KA2 (Sektorové studie). Budou představovat vstup do KA4.</p>
	2.	Sektorové studie	<p>Sektorové studie představují další významný pilíř předvídání kvalifikačních potřeb. V rámci této aktivity budou realizovány dva vzájemně provázané bloky činností. Jeden bude zaměřen na rozvoj metodického aparátu zpracování sektorových studií. Bude rozpracován obecný metodický rámec podle specifík vybraných sektorů a s využitím zkušeností zahraničních expertů. Následně budou zobecněny praktické zkušenosti získané při zpracování sektorových studií realizovaných v projektu do obecného metodického rámce. Druhý blok bude zahrnovat zpracování šesti sektorových studií, které přinesou kvalitativní analýzu očekávaného</p>

INVESTICE DO ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ

		<p>vývoje nabídky a poptávky po kvalifikované pracovní síle v sektorech vybraných na základě následujících kritérií: významný potenciál pro další rozvoj a tvorbu nových pracovních míst, nesoulad mezi nabídkou a poptávkou po profesích a kvalifikacích, význam z hlediska zaměstnanosti, změny v nárocích na kvalifikaci. Půjde o následující sektory: plastikářský a gumárenský průmysl, potravinářství, zpracování dřeva a výroba nábytku, stavebnictví, cestovní ruch, doprava a logistika. Sektorové studie budou postihovat trendy technologické, procesní, legislativní, finanční a demografické a vyhodnocovat jejich dopad na poptávku po kvalifikovaných pracovnících v příštích 5-15 letech nejen z hlediska počtu a struktury požadovaných profesí, ale i změn v nárocích na znalosti a dovednosti. Součástí bude také doporučení pro oblast nabídky dalšího vzdělávání. V každém roce realizace projektu budou zpracovány tři sektorové studie. Aktivita bude realizována v úzké návaznosti na KA01 (Kvantitativní projekce), což umožní průběžné zkvalitňování zpracování sektorových studií využitím výstupů kvantitativního modelu pro dílčí analýzy sektorových trendů. Zároveň budou výstupy sektorových studií sloužit jako podklad pro verifikaci výsledků kvantitativních projekcí.</p>
3.	Předvídání kvalifikačních potřeb v regionech	<p>Vzhledem k nízké mobilitě trhu práce a orientaci organizací i jednotlivců na regionální příležitosti představuje tato KA velmi důležitý nástroj pro rozhodování cílových skupin (zájemci o vzdělávání, poskytovatelé vzdělávání), který dosud v ČR chyběl. KA bude zaměřena na zpracování a zajištění dostupnosti informací o současném a očekávaném vývoji nabídky a poptávky po profesích a kvalifikacích na regionální úrovni. Vzhledem k tomu, že se jedná v ČR o zcela novou aktivitu, v první fázi řešení projektu půjde o zmapování a vyhodnocení dostupnosti a validity zdrojů dat nezbytných pro zpracování regionálních analýz a predikcí. Dále bude aktivita zaměřena na vytvoření metodiky analýz a předvídání kvalifikačních potřeb na úrovni krajů s využitím zkušeností zahraničních expertů. Metodiky budou aplikovány na 4 pilotních krajích, které se liší vzdělanostní úrovní, vzdělávací infrastrukturou a strukturou zaměstnanosti (kraje Plzeňský, Vysočina, Jihomoravský a Ústecký). Pro tyto kraje budou zpracovány a s regionálními partnery (zejména poskytovatelé</p>

INVESTICE DO ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ

		<p>dat a uživatelé výstupů) konzultovány pilotní výstupy, které budou vycházet z navržené metodiky a relevantních výstupů KA01 (Kvantitativní projekce) a KA02 (Sektorové studie). Bude využito i dalších dostupných zdrojů o vývoji v odvětvích a rovněž vyhodnocení komplexní nabídky volných pracovních míst v regionu. Jejich součástí bude i identifikace 40-50 nejdůležitějších profesí na příslušném trhu práce, pro které budou zpracovány profily zahrnující nejdůležitější informace o nabídce, poptávce a atraktivitě těchto profesí. Na základě zkušeností se zpracováním regionálních analýz a projekcí v pilotních regionech bude pak dále zpřesněna jejich metodika. Další práce budou směřovat do navržení jednotlivých prvků komplexního systému předvídání kvalifikačních potřeb a stanovení základních vzájemných vazeb mezi těmito prvky pro vybrané 4 kraje. Navržené systémy budou aplikovatelné i v ostatních krajích s minimálními úpravami na jejich specifické podmínky.</p>
<p>4.</p>	<p>Diseminace výstupů a nastavení funkčního systému předvídání kvalifikačních potřeb</p>	<p>V rámci KA budou výsledky KA1 a KA2 obsahově rozpracovány do podoby odpovídající potřebám a možnostem CS, aby byl zajištěn jejich uživatelský komfort. Kromě toho budou výstupy diskutovány také s realizačními týmy projektů zaměřených na obdobné CS (zejm. UNIV, VIP Kariéra, NSP). Pokud jde o formy výstupů, půjde zejm. o graf. znázornění, přehledné interpretace, vysvětlující poznámky apod. Dále bude pozornost zaměřena na vytvoření nového web. portálu, který je nejdůležitějším, z hlediska aktualizace nejjednodušším a nejlevnějším způsobem zpřístupnění výstupů projektu. Portál bude informovat především o současné a budoucí uplatnitelnosti profesí a kvalifikací, identifikovat perspektivní profese a kvalifikace. Bude konstruován tak, aby umožnil jednotlivým uživatelům vygenerovat výstupy v individualizované formě. Z tohoto důvodu bude jeho podoba diskutována s konzult. Skupinou (8-10 os.) vytvořenou ze zástupců uživatelů. Aby se informace dostaly k co nejširšímu počtu uživatelů, bude umístěn příslušný odkaz na jiných relevantních portálech. Pro uživatele bez přístupu na portál nebo bez potřebných dovedností k práci s portálem a informacemi tohoto typu budou realizovány další formy diseminace, zejm. prostřednictvím poradenského systému. Pro poradce a další</p>

INVESTICE DO ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ

		<p>zájemce budou uspořádány konference/semináře, publikovány články v odborném tisku a distribuovány informační letáky. Širší veřejnost bude oslovena prostřednictvím článků v denním tisku a popularizačních aktivit. V rámci KA budou též realizovány veškeré činnosti zajišťující publicitu projektu (viz část XIV). Součástí KA bude nastavení systému, který zajistí dlouhodobou udržitelnost příslušných aktivit. Bude rozpracován koncept systému, který bude navazovat na ideový záměr vytvořený v dříve realizovaných projektech. Budou identifikovány instituce, které budou součástí systému, vymezeny jejich role a navržen způsob vzájemného propojení a spolupráce. Zároveň bude definován obsah datových zdrojů a analytických a prognostických výstupů nutných pro fungování systému. Fungování systému bude expertně ověřeno a budou navržena opatření pro jeho zlepšení.</p>
<p>Výsledky a výstupy projektu:</p>	<p>Výstupy projektu jsou věcného (kvantitativní projekce, sektorové studie, informační produkty); metodického (rozvoj metodologie pro předvídání kvalifikačních potřeb na národní úrovni a regionální úrovni); systémového (funkční systém kontinuálně probíhajícího předvídání kvalifikačních potřeb) charakteru.</p> <p>Projekt přispěje rovněž k řešení úkolů stanovených v národních a unijních dokumentech pro oblast sladování kvalifikace pracovní síly s nároky ekonomiky.</p> <p>V rámci projektu bude vytvořeno:</p> <ul style="list-style-type: none"> - 2x kvantitativní projekce pro hlavní profesní a kvalifikační skupiny na pětileté období - 6x sektorové studie pro plastikářský a gumárenský průmysl, potravinářství, zpracování dřeva a výroba nábytku, stavebnictví, cestovní ruch, dopravu a logistiku - 4x metodiky předvídání kvalifikačních potřeb, tj. kvalitativní model předvídání kvalifikačních potřeb, tj. kvantitativní model předvídání kvalifikačních potřeb, strukturální model zaměstnanosti v odvětvích, metodika zpracování sektorových studií, metodika zpracování analýz a projekcí kvalifikačních potřeb v regionech - 4x regionální databáze profesních profilů 40 - 50 nejdůležitějších profesí na každém ze 4 regionálních trhů práce - návrh systému analýz a předvídání kvalifikačních potřeb na národní úrovni - návrh systému analýz a předvídání kvalifikačních potřeb na regionální úrovni - 4x webové moduly pro regionální databáze pro Plzeňský kraj, 	

INVESTICE DO ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ

	<p>Vysočinu, Jihomoravský a Ústecký kraj</p> <ul style="list-style-type: none"> - webový portál prezentující v uživatelsky přívětivé formě výsledky analýz a předvídání kvalifikačních potřeb a umožňující interaktivitu
<p>Zajištění udržitelnosti výstupů projektu po skončení projektu:</p>	<p>Po ukončení financování z OP VK by náklady na zpracovávání projekcí a sektorových studií měly být hrazeny i nadále z veřejných rozpočtů (společně rezorty školství a práce), ale i z prostředků dalších potenciálních uživatelů výstupů (např. rezort průmyslu a obchodu, kraje, zaměstnavatelské svazy apod.). Rozsah potřebných nákladů na udržování systému bude výrazně nižší než náklady na jeho zavedení. Udržitelnost aktivit projektu bude podpořena také vytvořením institucionálních vazeb, které propojí klíčové dodavatele a uživatele informací.</p>
<p>Webové stránky, kde je možné najít podrobnější informace k projektu:</p>	<p><i>V rámci plnění veřejné zakázky budou dodavatelem vytvořeny webové stránky projektu.</i></p>

ⁱ OP – operační program

ⁱⁱ PO – prioritní osa

Vyplněný vzor anotace je přeposílán na O 41 na komunikačního úředníka, ihned po schválení projektu ministrem/ministryní školství.